

# KEMENESALJA

„FALU” Országos Földmíves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.

Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félévre 40.000 K, egész évre 80.000 K.  
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.

Felirat szerkesztés és kiadás:

DINKREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Dinkreve Nándor könyvnyomdája, Családunk, ide intéződdök a szellemi részt illető közlemények hirdetések és mindenemő pénzüilleték.

## Elvész a nép, amely tudomány nélkül való.

A Faluszövetség a falusi nép gazdasági oktatásának reformját sürgeti. Bodó János nemzetgyűlési képviselő, a Faluszövetség igazgatója a mezőgazdasági szakoktatás reformjáról.

A földművelésügyi miniszter május 17-én és 18-án országos gazdasági szakoktatási értekezletre hívta össze az agrár-érdekképviseletek és társadalmi intézmények vezetőit, hogy azon a gazdasági szakoktatás időszeri kérdéseit a mezőgazdasági érdekeltség összes arra hivatott tényezőivel tárgyalja. A tárgyalás alá kerülő kérdések rendkívül fontossága ma már nyilvánvaló mind azok előtt, akik meggyőződtek arról, hogy a mezőgazdasági termelés helyes irányba terelésének és fokozásának elengedhetetlen feltétele a gazdasági szakismeretek terjesztése, a gazdasági szakoktatási intézmények célszerű szervezete és kifogástalan működése. Sajnos, ez irányú oktatásunk csak bizonyos fokon elégteli ki a magyar nép közötti ismeret-terjesztés kívánóságait, míg más oldalon nagy mértékben nélkülözük azokat a szervezeteket, melyek hivatalva volnának a magyar falusi, gazdálkodással foglalkozó lakosoknak a helyes és jó gazdálkodáshoz szükséges ismereteket adni. A gazdasági akadémiák, a földmíves iskolák, a téli gazdasági iskolák tradíciókkal rendelkező meggyökeresedett intézmények, azonban a háború előtt megállapított kereteibe még nem tudott teljes mértékben beilleszkedni a rohanó időknek több gyakorlati tudást és ismeret megkövetelő szelleme.

Hirt adtunk már arról, hogy a Faluszövetség a szakoktatás reformja ügyében a nála eddig is tapasztalt felkészültséggel fogja a falu népének érdekeit képviselni. Munkatársunk felkereste diósdai Bodó János nemzetgyűlési képviselőt, a Faluszövetség ügyvezető-igazgatóját, aki a Faluszövetség állásfoglalásáról a következőkben tájékoztatta lapunkat:

Szövetségünk megalakulása óta a gazdasági kérdések és a falu népének megszervezése mellett elsőrendű fontosságot tulajdonít a falu kultúrnia fejlesztésének. Mi voltunk az első, akik a háború és a forradalmak gyászos emlékeinek ellakítása után népfőiskolás mozgalmunkkal az iskolán kívüli népművelés megvalósítását készítettük elő. Kulturális és népművelési osztályunk működéséről a napokban számolt be a sajtó az igazgató-választmányi jelentéssel kapcsolatban. Most, amikor Mayer János földművelésügyi miniszter a mezőgazdasági oktatás reformjára

nak megbeszélésére hívja össze az érdekelteket, köztük elsősorban a Faluszövetséget, mi teljesen készen állunk arra, hogy a meggyőzés fegyverével rábíruj az illetékeseket a gazdasági tudás terjesztésének sürgős megoldására.

Az ipar és a kereskedelem nagy multia visszatérítő szakiskolákkal rendelkezik. A felső ipariskola és a felső kereskedelmi iskola évtizedek óta nevezi az ország ipari és kereskedelmi életének a képzett szakembereket. A 8 osztályú gimnázium az általános ismereteket nyújtja a középosztály fiainak, akik azután főiskolán és egyetemeken készülnek a részük váró feladatokra. Egyedül a gazdátársadalom az, különösen a falusi kisgazda, akinek nincs módjában fiait egy tanítatni és nevelni, hogy azok az elemi és polgári iskolák elvégzése után olyan szakiskolában nyerjenek kiképzést, amely elsősorban is földjükhöz és tökéletesebb megművelésére a gazdálkodás újabb eszközeire és módjaira tanítja meg őket, másrészt pedig nem idegeníti el a magyar nép összefoglalóztatásától a falusi gazdálkodókat. Az Alföld nagy gazdavárosai tele vannak gimnáziumokkal, ipari és kereskedelmi szakiskolákkal, de nincs olyan középfokú gazdasági iskolánk, mely az Alföld népének foglalkozásához szükséges igényeit elégítené ki. A tanulni vágyó, értelmes fiatal gazdák kénytelenek gimnáziumot, vagy kereskedelmi iskolát végezni és az ott magukba szívtott humanisztikus, illetve merkantill szellem elterli őket igazi hivatalunktól és lesznek az úgyis taltermetében levő lateiner emberek között elvesztő hivatalnokok, míg ha tanulmányaik az agrárgondolat és a gazdasági életben tartják meg őket, akkor kiemelkedő vezérei lesznek szülőfalujuk gazdasági és szellemi életének.

A Faluszövetség ezért minden erejével a középfokú gazdasági iskolák felállítását szorgalmazza.

A földmíves iskolák is minden értékes tulajdonságuk és szakszerűen képviselt szervezetük dacára is nem töltik be azt a feladatot, amelyet pedig tőlük a földmíves nép vár. Ahelyett hogy kisgazdaképző intézmények lennének és olyan ifjakat nevelnének, akik a földmíves iskolai bizonyítvány birtokában saját földjükhöz gazdálkodván tovább, közvetve a falu gazdálkodását fejlesztették, a nagybirtokok részére nevel a listezteket, ispanókat és béresgazdákat.

Legtökéletesebben kiépített mezőgazdasági iskoláink a gazdasági akadémiák, melyek óségi tradíciókkal felruházva nevelik a képzett gazdákat. Tantervük és szervezeteik tökéletessége előtt még a külföld is meghajítja az elismerés zászlaját. Régtóta sürgetik a három

évfolyamos tantolyamnak négy évre való felemelését. A Faluszövetség azon a véleményen van, hogy a gazdasági akadémiák négy éves kurzusa elengedhetetlen feltétel a mezőgazdasági tudomány egyenjogúsítása és a gazdasági kultúra fejlesztése érdekében. Szövetségünk azonban ezzel kapcsolatban azt kéri, hogy az akadémiák kibővített tantervüket a speciális szaktárgyakon kívül olyan tárgyakat is tanítassanak, melyekre az életbe kikerülő gyakorlati gazdáknak és szakembereknek okvetlenül szükségük van. Így a gazdasági akadémiák mostani tantervében kis mértékben van csak képviselve az agrárpolitika, a mezőgazdasági közigazgatás, az azövetkezeti jog és levekenység, a falufejlesztés és általában a falusi élettel szorosabb kapcsolatban levő kérdések. Az akadémiákkal végző generáció a falun fogja leélni élete java részét és ott hivatalva volna a falu társadalmi és gazdasági életében irányító szerepet vállalni magára. Ezért szükséges az, hogy már a főiskolán megismerkedjék a faluvelés és a falusi élet apró-cseprő kérdéseivel, azokban kellő jártasságra legyen szert és így kellő felkészültséggel rendelkezze, gazdasági szakmunkája mellett a jegyző, a pad és a tanító mellett tanácsadója, vezetője lehessen a falu népének.

A Faluszövetség ezeken kívül határolan foglalkozik a téli gazdasági iskolák kérdéseivel, azonkívül az iskolán kívüli népies gazdasági neveléssel, különösen a földreform során földhöz jutottak, katonák és nők tanfolyamszerű oktatásával és a gazdasági tanterképzéssel. Különösen azt fogjuk kérni a földművelésügyi kormányzattól, hogy a gazdasági érdekképviseleti szervezetek és így a Faluszövetségnek is adjon módot és alkalmat arra, hogy a jövőben hatványozottabb mértékben szóbanhanghoz a gazdasági oktatás sürgető problémáihoz.

Lázás munkával dolgozunk azon a tervezeten, melyet a gazdasági oktatás értekezletén a Faluszövetség részéről elő fogunk terjeszteni. Sőt ebben a kérdésben egy szűkebb körű értekezletre hívjuk össze azokat a szakembereket, akiknek véleménye ebben a kérdésben számottevő és csak így kellőképpen előkészített javaslatokkal fogunk a miniszteri értekezlet elé állani.

A Szentírás szavai jelzik nekünk azt az utat, melyet követni kell: „Elvész az a nép, amely tudomány nélkül való”. Minden homokszem, kavics, téglá vagy hatalmas szikladarab, mellyel hozzá tudunk járulni a magyar nép agyának kiműveléséhez, egyúttal Nagymagyarország lassan de biztosan épülő épületét fogja alátámasztani.

50  
Kor. 20000 kor.  
20000 kor.  
1. szám.  
1. Dalaj-  
l. Órakod-  
tásoktól.

**Érdek-  
sz. aiatl.**

működő  
**autó**  
Márton máv. hiv.  
nőkön.

**szalma**  
en e l a d ó.  
atalban.

**verés.**  
Sági-uccában, a  
mellett, újonnan

**ház**  
7-én délután 1  
nyilvános ön-  
et ígérőnek  
birtokok bármikor  
Hoffmann  
Vétel esetén  
is elfoglalható.

**kedők!**  
ingeni keritől  
oltó kés  
60.000 K  
0.000 K  
40.000 K  
legjobb solingeni

11 12  
130.000, 160.000  
raktárámból  
nehány igen  
nultás haj-  
K.  
mm. hajvágó-  
borotva 50.000  
cm. 30.000  
Furcsa kiszolgálás 1  
lletel  
Szombathely.

# HOTEL PENSIONE METROPOLE ABBAZIA

**Dómán és Blum** A Súdstrand legszebb pontján. **Dómán és Blum** A fürdőhely centrumában. Erkélyes szobák. **Dómán és Blum** Tücskerem. **Külön magyar, francia konyha.** **tel.: 123456789**

**Árak 35 lírától.**

Felvilágosításokkal szolgál:

## VÁROSI IRODA

Budapest, Fabrik V. nádor-ucca 21. szám. Telefon.

# H I R E K.

## Berzsenyi Dániel emlékműve Csellóműkén

Valamint ezült 60 évvel nagy fényes ünnepelte Vasvármegye nagy költőének, Berzsenyi Dánielnek centenariáját az előző napon, a Kemeos alatt, egy most a 150 évfordulót is méltóvá igyekezett tenni a nagy költő emlékéhez. Amint akkor Greguss Ágost és Bóthy Zoltán emelték megjelölésükkel az ünnepély helyét, most itt láttuk Szentő Endre dr.-t a kultuszminiszter, Papp Ferenc dr.-t a Magyar Tudományos Akadémia és a Kisfaludy Társaság, Vargha Damján dr.-t a Szent István Akadémia, Bsu Aladar dr.-t a Petőfi Társaság, Kuntz Jenő dr.-t a győri Kisfaludy Társaság, Berecz Dezso dr.-t a soproni Frankenburg Kör képviselőt, továbbá Vasvármegye és Szombathely város Kultúrügyvitelének köldöttségét Ujváry Ede dr. vezetésével, Vasvármegye főszékárát élén Horváth Kálmán dr. alkalmat és közelítettünk számos kiváló tagját, végül a költő leszármazottai: Berzsenyi Mária, a költő egyetlen élő unokáját és néhai unokáját, Berzsenyi Sándornak a családját.

A helyi ünnepségről az alkalommal csak a krónika kötelesegeire emlékezünk meg, mert a Kemesesalja-pünködi ünnepi szombat fogja teljes egészében Berzsenyi Dániel emlékének szentelni.

Az ünnepély első része a Szentháromság-terén folyt le, ahol erre az alkalomra felszántott emlévény előtt foglalt helyet a hatalmas ünnepi tömeg. A celli egyesített dalárdák Magyar Hírszékére vezette be az ünnepélyt dr. Kirchner Elek kiváló vezetésével, majd Gyömörey György megnyitja után Tompa Kálmán szavalt a saját szerzeményei ünnepi ódáját. Az ünnepi beszédet Pálfi Lőrinc Szent Benedek-rendi tanár mondotta. A műsor hátralévő szímai majnos, a lerobbánno hatalmas zápor elmosta.

Az esti ünnepség a polgári iskola újonnan elkészült tornacsarnokában folyt le, mely a tanári kör s cserkészintézet jóvoltából a költő képevel, zold galnyakkal s nemzeti színekkel díszítve fogadta a közönséget. Az ünnepséget Gyömörey György nyitotta meg, utána Paukovits Rózi szavalt a nagy tetszést aratva Ribó Zoltán dr. gyönyörű ünnepi prólogusát, melyet a kultuszminiszter képviselőjének, a tudományos és irodalmi társulatok köldöttsége üdvözlő beszédei követték. Az ünnepi beszédet Kriazin Ernő dr. szombathelyi tanár mondotta, gyönyörűen jellemre Berzsenyit, aki langyelő ódáival felrangsított igyekezett a tetsződésben élő nemzetet. A hatalmas tetszést nyert beszédet szünet követte, majd zenehang következett: Wiener Lili adta elő hegedőn Kartner Gitta zongora kíséretével Hubay-Händel Larghettoját és Hubay Csárdajelenetét, nagy művészetrel és akkora tetszéssel, hogy csak ráadásul tudták a keletkezett hatalmas tapsvihart lecsendesíteni. A következő szám Gay Frigyes dr. ódaja: Szózat Berzsenyire volt, melyet maga a kiváló szerző szavalt el. Ezt követte Óz Iván alkalmi novellája, az Esteli Harangzó, amely Berzsenyi Dániel életéből vett poétikus témájával gyönyörűen illeszkedett be az ünnepély keretébe. Berzsenyi költeményeiből a Magyarokhoz című fenséges ódát Tóth Kálmán, a Főbábszöveget pedig Tompa Kálmán szavalt a hatalmas Gyömörey György köldöttsége s zárószavai után a Himnusz akkordjai fejezték be a jót sikerült ünnepélyt, melyről a Griff-szállóban rendezett bankettre vonult át a társaság.

A banketten számos felkészöntő hangzott el. Gyömörey György a kormányzóra üdvözlő poharat ezt követte Szentő Endre dr. miniszteri titkár, Papp Ferenc dr., Vargha Damján dr., Ujváry Ede dr., Vidos Dániel, Vidos Árpád, Vadász Norbert, Kirchner Elek, Hethéssy Elek dr., Berzsenyi Dezso és ifjú Berzsenyi Jenő dr. felkötöztö. A jól sikerült vacsorát kedélyes tánc követte, amely a legjobb hangulatban a reggeli órákig tartott.

Az ünnep rendezése körüli fáradozásait külön köszönet illeti a polgári iskola tanári karát, kik a termot és Csoknyay Józsefet, ki a Szentháromság-teret díszítették fel az ünnepély alkalmára, végül Holeczy Zoltán dr.-t, a bankett rendezéséért és Mézszáros Janost a mozi teremnek a bankett céljára történt átengedéséért.

**Zárószózatok.** Az alsósági zardat és kisdudovót, amely most újonnan épült, vasárnap szentelte fel gróf Mikos János megyespüspök. A megyespüspök reggel 10 órakor érkezett titkára kíséretében, a község határában felállított díszes lovasbandorok várta. A járás nevében Galba Vince főszékabíró és a község evang. lakosságának meghívottja köszöntöttek. Ezek után a püspök az iskolás örvendőket sorfala között bevonult a templomba, amelynek bejáróján dr. Kiss Lajos plebános, a kerületi papság élén Haugny János pápai káplán, kenyéri-ésperesplebános, Zechmeister Viktor kemesesbalyjai esperesplebános, Kisfaludy Kálmán írszállat, Magyar János egyházashelyi, Pintér Imre nagysikerei plebánosok, valamint Stanits Fulgent cellóműkői polg. leányiskola igazgatója és Mesterházy Imr. jószághormanyzó és gróf Erdődy Sándor kegyr családijával fogadták. A püspök csendes szentmisét mondott, azután a hívekkel az új zardához vonult, ahol dr. Kiss Lajos plebános köszöndötö a főpásztort és a kegybri családot, megköszönve a kegyornak, a hitközségnek és a Bazaltanya igazgatójának Lázár Ferencnek áldozatkészégét, amely lehetővé tette a zardának felépítését.

A megyespüspök színtén megköszönte a zardafalpitók áldozatkészégét és kiemelte dr. Kiss Lajos plebános érdemét, aki nagyobb adományán kívül Jekes agtációval is elősegítette az új intézménynek felállítását. Köszöndötö a zardába költözött öt iskola üdvért, ugyszintén a kalocsai Miasszonyunkról nevezett szegény iskolavéreknél jelenlevő tartomány-lónkndjét és kiköldötteit. Ezek után megszentelte az emeletes-arda kapornajat és összes helyiségeit s a szertartás végétől a kis orodások hazafias, vallásos ünnepélyben gyönyörködtek a megjelenetek, akik teljes elismeréssel adóztak az iskolavéreknél négy hónapos munkájuk elért eredményért, amely szerint új jó kezébe került a kis gyermekek vezetése. A megyespüspök és a papság tisztelőre dr. Kiss Lajos plebános ebédet adott, amelyen több felkötöndt hangzott el a jötevők, alapítók életésére és a zardai nővérek működésére. Az ebéd végétől a megyespüspök autóján Budapestre utazott.

**Dr. Káhar Flóris**, városunk volt kedvelt plebánosa fordításában és Szent István Társtól kiadásában most jelent meg Szent Gerárd beucés apaca emlékére című könyvecské. Ismerve dr. Káhar Flóris nagy irai tehetségét, az előzajólóval ahhoz, hogy minden hívő megszerezze e mélyen járó olvasmányt, ami részére béke, lelki nyugalom és gazdagodást jelent s egyúttal ezzel értékes jobbnaira tesz ezért e kedves költő könyvecskével. Dr. Káhar Flórisnak már több tudományos és vallásos műve hagyta el a sajtót s azok mindegyike a legnagyobb szeretettel helyezkedett el az olvasók, illetve a hívek lelkébe; így most is annak a reményünknek adunk kifejezést, hogy ezen legújabb munkája is kövölő lesz a többinek.

**Tanítógyűlés.** A kemesesaljai r. kath. tanítói kör Virágh Karoly püspóki kántortanító 30 éves tanári működésének megünnepelésé alkalmából 1926. május 19-án Papocsa tanítói folyó évi tavaszi közgyűlést, amelyre a tanítói iránt érdeklődőket tisztelőtelül meghívja az előkés.

**Polgári iskola reformja.** Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter törvényjavaslatot nyújtott be a nemzetgyűlésnek, hogy ahol külön fiú és leány közepiskola létesítése egyelőre nem valószínű meg, ott kivételosen a fiúknak a leányokkal való együttes oktatása megengedhető. Azokat a községeket, melyekben a lakosság létszáma 5 ezerrel nagyobb, a miniszter kötelezheti a polgári iskolák létesítésére. A felügyeletet a tanszemélyzet köréből választott felügyelők fogják gyakorolni, így a tanfelügyelők hatásköre a polgári iskolákkal szemben megszűnik.

**Új kanonok.** Mikos János gróf megyespüspök Honti Béla kemesesbalyjai plebános kanonokká nevezte ki. Honti Béla kinevezése az egyházmegye papjai között szaklatlan örömet keltett, mert a főpásztort elismert bizalma az egyházmegye egyik legkiválóbb, puritán jellemű tagjára, tudásban, papi érényekben és hazafiai érdemekben egyaránt gazdag papjára esett. A kinevezést plebánijához tartozó hívek és ismerősek is a legnagyobb örömmel vették tudomásul az elismerést, de amely nagyon örülnek a kanonoki kinevezésnek, úgy ajánlják a kiváló szónoki képességű, jószívű elhaty távozását.

**Elhunyt igazgató.** Egy szorgalmas ifjú munkás életét ottlét ki hamét a halál. Numeen László férj-szabó, kinek üzlete Csellóműkén a Komuth-uccában van, példaképe volt a szorgos, árasoknak, aki kecskés korán életében dolgozott a mindennapi megélhetésért, családjáért. Üzlete elismert is volt s rokan keresétek lel megrendelésikkel. Azonban az utóbbi időben betegkedői kezdett és szombaton 46 éves korában elhunyt. Hétfő délután temették nagy gyászoló közönség részvételével. Felesége és három gyermeke gyászolja.

**Az alsómesteri énk. tanultak** május 24-én felszereléstük javára tanulmányagót rendeznek. Kezdeté délután 5 órakor. Belepődij személyenkint 10 ezer korona.

**Hornyolt cserép, géptégla, kutygyűrű, cementlap**

## Építetők figyelmébe!

Van szerencsém a t. építő közönség szives tudomására adni, hogy gyáramban az átalakítási munkálatokat befejeztem és üzememet újra megindítottam. Az eddig is elismert jó minőségű hornyolt cserép és géptégla gyártmányaimat az újabb berendezéssel még jobban tökéletesítettem. Cementára gyáramat a legmodernebb eszközökkel kiegészítettem. Állandóan raktáron tartok mindenemű épülfeltát, cementet-és meszet, így telepemen tetőtől az alapig legjobb minőségben és legolcsóbb árban mindenemű építési anyag kapható. Kiténő minőségű külföldi és belföldi színeket csaplépi célra, eredeti gyári árban vagyon tátelekben, kedvező fizetési feltételekkel szállítok.

**WITTMANN ANDOR** - hornyolt cserép-, géptégla-és cementgyára, épület, tűzifa, cement, mész és szánkoresk.

**Cellóműk. Iroda: Erzsébet-ucca. Telefon: 12. Fatalep: Sági-Út. Tel. 34**

**Kö...**

**Fényképek, fotó...**

**Fried...**

**AUS**

**DAI**

**BUD**

**GY**

**VI. List...**

**Bor...**

10  
105  
11  
105  
125

10  
105  
11  
105  
125

**Iszákia.** Nagy vigasság lesz ma délután Iszákia, Vadász Pal vendég-lőjében, amikor az iszákiai bunc-ot tartják meg. Celldömök közönsége is számít erre a napra, mert tömegesen rándulnak ki ezen kedves helyre, ahol a délutánt a legkelleme-sőbbben tölthetik el. A vendégek szárazkötata-sarai Vadász Pal gondoskodott, lesz kitűnő cigányzene, tánc, finomabból finomabb borok és elsőrendű ételek.

**Közalkalmazottak lakberosztályosán.** Megemlékeztünk a közalkalmazottak magasabb lakberosztályba sorolási mozgalmáról, mely-ből kifolyólag memorandum fordultak a pénzügyminiszterhez. Illetékes helyről e tárgy-ban a következő tudósítást voltuk: »A celldömöki közalkalmazottak közös kérvényben kérés a pénzügyminisztert, hogy az egyes hely-egyek lakberosztályba sorozásának közeli revíziója alkalmával Celldömök ismét a 4-ik lakberosztályba soroztassék. A legutolsó re-vizio alkalmával, 10 évvel ezelőtt, ugyanis Celldömök a 4-ik lakberosztályból az 5-ikbe soroztatott, ami a közalkalmazottak jelenlé-keny sérelmével járt. A lakásforgalom fel-szabadításával kapcsolatban e szerint orvos-lása nagy fontossággal bír a közalkalmazot-takra, ezért a kerület nemzeti képviselője: gróf Csirák György a vastagyei képviselőkkel karöltve megjelent a pénzügyminiszternél és a miniszterelnöknél és a közalkalmazottak kérvényének átadásával kapcsolatban kép-re-selőtársával együtt kérte e jogos és indokolt kérelem kedvező elintézését, hivatkozva arra is, hogy tulajdonképpen egy 10 éven keresztül meletten elhangzott ígért beavatlásról van szó. A miniszterek a legnagyobb megrettéssel hallgattak gróf Csirák szavait, úgyhogy az a mitani lehet a kérelem kedvező elintézésére. Városunk közalkalmazottainak sietlénk ezen biztató jó hírt meggyújtatani közönni, mert köztudomású, hogy a közalkalmazottak a bekebelezésüket is csak bizonyos hányad-tal kapják és a helyi általában magas lak-berekre legtöbbször kénytelenek voltak eddig fizetésükből ráfizetni, így a fenti közlésem egy kis reménysugart hoz arra nézve, hogy legalább a keres fizetés mellett a lakáspénz lesz a lakásbérekhez arányos. Közalkalma-zottaink nem csodáltak akkor, mikor ezen jogok kivánságaikok sorsát a kerület nem-zeti képviselőjének, gróf Csirák György-nek kezébe tették le.

**Tűzoltóink előadása.** Mult szombaton, 9-én este tűzoltóink előadták Gardonyi Géza Bor című bohózatát. Az előadásban résztvevő szereplők mindannyian kitűnően megállították a helyüket és úgy játszottak el ezt a meglehetősen nehéz színdarabot, hogy dícséretük-re vált volna még a hivatásos játékosoknak is. Névük felsorolását épen azért mellőzünk is, mert kiemelni valók alig volna és nem akarunk éretnék a kitűnő szereplőknek önértéket megszeretni. Nők, férfiak előtráguak voltak. Egy baj mégis volt. Elmaradt mint rendszeren a celli közönség. Az előadásban néhány iparoson és vasutason kívül nem volt senki ott. Celléből. Szegény tűzoltóink ilyen bánásmód mellett van-e kedvetek a tűzoltás-hoz, ha épen azok oldaláról nem vagytok támogatva, kiknek van mit félteni? A dö-möki tűzoltók felszerelése kopott, ruhájuk csak úgy van, ha vesznek. Színelőadást, mulatságot is azért rendeznek, mert azok jóve-delméből akarják pótolni elnyűtt felszerelésüket, ruhájukat, de minden igyekezetük dacára is feloldás a vége minden próbálta-sának, mert szegény ördögök pártolva nem lesznek. Pedig ha baj van, akár éjjel, akár nappal, szorgalmas, megbízható önkéntes tűzoltóink mindig jelen vannak és dícséretesen állják meg veszelés helyüket. Ezzel szemben nálunk ezus, hogy ha a tűzoltók mulatságot, vagy előadást rendeznek, azt nem partolni.

**A Celldömöki Sport Egyesület** vívó és tenisz szakosztályának elnöksége értesíti a teniszjátékokat, hogy a csoport és időbeosztás tervezete a hirdetőlapon ki van függőzve. Egyben a tényleges megállapít-ás céljából az összes tagokat f. hó 17-én este 9 órakor a Szoldos-örvöde kerthelyisé-gében tartandó értekezletre értesít megírja.

**gond-filmekből.** Ma este 6 és 8 órai kezdettel a celldömöki moziban egy gazdasági-film bemutatása teszi fényesé az előadást, Mézáros János mozi tulajdonos

Figyelem!

Figyelem!

## ÜZLET ÁTVÉTELI

Értesitem az igen tisztelt vevőközönséget, hogy a Celldömök és Vidéke Hangya Fogyasztási Szövetkezet **rőfös és divatárú-osztályát megvettem.**

### Mind a két üzletemet

teljesen átszervezve, minden igénynek megfelelő rőfös, rövidkru, szövet és mindennemű divatárúval, valamint a fióközletben

### férfi, női, gyermekcipő

### és szőnyegosztályllyal

bővíttem ki, a szeszara külön női és lányka kabátosztályt ren-deztek be.

A két helyiségben igen tisztelt vevőinket kényelmesen pona-lasz és ami a fő, olcsó, szolid árak mellett fogjuk kiszolgálni.

Egyben közlöm, hogy a Hangyától átvett áruk, ugymint kartonok, delinek, grenadinok, batizsok, szövetek **rendkívül olcsó árban** lesznek kiárusítva a fióközletben.

Kérem az igen tisztelt vevőinket ezen ritka alkalmat kibeszálni és üzletünket felkeresni, hogy ezen olcsóságban minél számosabban részesüljenek. Szives jóindulattal és pártfogást továbbra is kér

## ZLEHOVSZKY DEZSŐ

a (Nemzeti) Magyar Áruház tulajdonosa  
Celldömök, mind két üzlet a Piac-téren.

Az üzletben jobb házból való fiu tanulók felvételk.

... pénzi fáradtságot, csak arra törekszik, hogy a közönséget legelőgese-e, hogy ne dobjak ki pénzért haszontalan cse-ka-filmek bemutatására. Ma este műsorom ki-vül bemutat egy filmet, mely igen tanu-lásos és hasznos mindenkinek, de különö-sen érdekli a gardaközönséget. Ez a film be-le-znek mutatva munkában az összes gazda-sági gépek, azoknak kezelési- és itt meglat-hatják a gazdasággal foglalkozók a gépek hasznos és áldásos munkáját stb. Ezt a filmet azért a közönség figyelmébe ajánljuk.

vonult. Itt volt a diszközgyűlés, a zászlóse-gy bevezetés. Vasutasaink örömmel emléke-znek vissza erre a szép fönyeplyre, bár el-mondásuk szerint rettenetes farsztó volt a sok menetelés által, mivel orok hosszát tartó utvonalonak kellett gyalogni a nagy meleg-ben, 13 óra 8:15 parcor érkező gyorsvonat-tal jó kedvvel, frissen érkeztek haza zászló-jukon egy babétkoszorúval.

**Élül emlék telepítés.** Alsóösteri közeg 1926. május 24-én délután fél három órakor tartja a viñghaboruban plesett hőse-inek emlékére készített emléközpont telepíté-sét a következő műsorral: 1. Hízekegy, éneki a gyermekkar. 2. Szavaltat. tartja Bö-decs Károly segédlelkész. 3. Ünnepi beszéd, tartja Gyömöréy György ny. miniszteri taná-cs. 4. Fohász, éneki a férfiak. 5. Egyházi áldás, evang. és rom. kath. lelkészek. 6. Kál-dótségek. 7. Nemzeti zászló, éneki a vegyes kar. 8. Megkoszorúzás. 9. Elj Genink házaja, gyermekkar. 10. Átrélt. 11. Himnusz.

**Eljegyzés.** Fehér István (Jánosbánya) eljegyezte Mátel Ilst (Marcsató).

**Plakátok.** A helybéli cserkészek pönködi előadására nagyban folynak a elő-készítések. Készül a tornateremben a színpad, a plakátok is megjelennek a napokban, hogy cserkészeink álma, a nyári táborbasszállás megvalósulhasson, az áldozatkész celldömöki és környéki közönségen mulik. Külön meg-hívót, plakátok-n kívül a csapat nem bocsát ki, szton hívja meg az érdeklődő, melegzívő és áldozatkész közönséget az 56. számú Lehel cserkészosapat.

**A villanytűz tekintettel a meleg idők** elővetkezésére, jéggyárral, üzembe helyezte és már ma vasárnap reggelről kezdve naponta kristálytisza műjég kapható egy kisebb, mint nagyobb mennyiségben.

**A celldömöki partizantest** június 4-én nagyszabású nyári tanulmánytágot tart a Griff szálloda kerthelyiségében.

**Ausro-Daimler szanatórium gyűlése.** Olaszországban, az automobilizmus igazi ha-zájában most tartották meg a tavaszi auto-vezérsenyek legnagyobbikát, a »Roma király-díjat«. E nehéz verseny az Ausro-Daimler márka kategoria győzelmével végződött. E győzelem valóban szenzációs, mert Arnaldo Tortina Ausro-Daimlerével, egy teljesen nor-mál szériakocsival, a 226 kilométeres utat 2 óra 48 perc alatt tette meg, amely teljesít mény nem kevesebb, mint egy 82.322 illi-niárus állának felel meg. Ezen eredmény

## Wellner Gyula FOGÁSZATI műteremt

állandóan Celldömökre  
helyezte át.

...  
alatt rendelkezésre áll a fog-bajban és foghiányban szen-vedőknek. Található délelőtt 9-12-ig, délután 2-6 óráig.

**Képes levelező lapok,** ha legfeljebb öt szóból álló ördözet, illetve más udvari-asági kifejezést tartalmaznak, a nyomtatva-nyok díjazása alá esnek, tehát beföldön 200 koronás, külföldre 300 koronás levelezé-lyessel köldhetők.

**A vonatkísérők jótékonyak ország-gon egyenlőségének zászlószentelése Hün-d-pont.** Folyó hó 13-án volt zászlószentelése a vonatkísérők jótékonyak ország-gon egyenlőségének zászlószentelése Hün-d-pont. Folyó hó 13-án volt zászlószentelése a vonatkísérők jótékonyak ország-gon egyenlőségének zászlószentelése Hün-d-pont. Folyó hó 13-án volt zászlószentelése a vonatkísérők jótékonyak ország-gon egyenlőségének zászlószentelése Hün-d-pont. Folyó hó 13-án volt zászlószentelése a vonatkísérők jótékonyak ország-gon egyenlőségének zászlószentelése Hün-d-pont.

ismertelt Svoboda Austro-Daimler márká komismert kiválósgának és megbízhatósá-

Működés. A Törökvs Sport Egylet működéséről gárdája július 4-én egy három felvonásos színdarabot fog előadni a Korona szálloda alakított terhéységében, mely után reggelig tartó táncmulatság következik.

A vasasembahelyi csodalány. Mintegy félszáz évvel ezelőtt sokat beszéltek a vasasembahelyi deleje csodalányáról Molnár Vilmaról, akitől azt mondták, hogy nagy magnetikus ereje van, mely magához vonza a különféle tárgyakat. Az időben elvitték Bec-be, esetleges gyógykezelés céljából, azonban ottan most hazaküldték, mert nem segíthettek rajta. Alkítólag a titkosítók eseteit ismét megismétlődek körülötte. Most azonban a hatóság is közbelepet és kifogja deríteni a rejtélyes dolgok mibenlétét.

Szegénysorsu gyermekek nyaralatlana. Az Alföldi Magyar Kiszóvelődési Egységet felkérte kamaránkat, hogy a szegénysorsu magyar tanuló ifjúság nyaralatlánai akciójában támogasson. Felhívjuk tehát kérésünket gazdaközösségének figyelmét ezen, a mai nehéz időkben különösen indokolt nemcsak megköszönésre azon reményben, hogy bizonyos lesznek oly nemesszivű földbirtokosaink, akik egy-két városi leányt vagy fiat a nyári vakációra magukhoz fogadnak és egyben kérjük, hogy nevéket és pontos címüket a Földművelésügyi Mezőgazdasági Kamarára Győr, Bisinger-szány 32. közölni sziveskedjenek.

Ahol szarallják a lakókat, visszaváltják a költött lakásforgalmat. Reugeteg panasz hangzik el ország-szerte, így nálunk is arról, hogy a házigszadnak nagyon megnehezt az étvágyak és olyan szadéltas hazabereket követelnek a lakóktól, melyet senki megfizetni nem fog tudni. A ködötségek sorba járnak a miniszteriumokat, a memorandumok ezrei felszúznak már miniszteriumokban, melyek mind arról panaszkodnak, hogy a házigszadk olyan magas lakbéreket kernek, melyet megfizetni lehetetlenség és ha eijön a november elsője, sok család az uccára kerül. Vass József népjóléti miniszter kijelentette folyó hó 12-én tartott képviselőházi ülésen, hogy amely közösségből konkrét panaszok kerülnek hozzá, azt visszaváltja a költött lakbéreket és beláthatatlan időn belül azt fel nem eljdi. A házigszadk érdekeit velük szolgálni akkor, mikor arra kérjük őket, ne trétek kockára az adott jogot és ne éljenek túl a kezükbe adott joggal, ne adjanak módot a kormányknak arra, hogy beavatkozzék, mert ha ez megtörténik, csak magukra vessenek. Tudomásunkra jutott, hogy már a tisztviselők javában gyűjtik az adatokat és mihiely elkészülnek vele, felterjesztik a népjóléti miniszter elé és kerüni fogják a konkrét lakbérek további leumtatását.

Egyházasnélyes hazafias előjárósága és közönsége bensősége ünnepeivel ünnepeit meg mult vasárnap Egyházasnélyes a nagy költő szülőfaluában Berzsonyi Dániel 150 éves emlékünnepét. Az ünnepeit Magyar János plébános magasszarnyalasú beszéddel üyította meg, majd Kiss József kantortanító a falu nagy szülöttének életéről és működéséről tartott előadást. Berzsonyi költeményeiből Fohaszkodás, Mesterhazy Lidi, Felsőbüki Nagy Pálhoz, Ihsz Károlyi; A magyarokhoz, Söbestyén János; Bucsu Komencsaljától, Nemes Irma szavalt. A magasztos ünnepe a Hiszekegyi emlékünnepel fejeződött be.

A hadikölcsönközlény tulajdonosok köldöttsége a miniszterelnökknél. Tudvalevő, hogy a hadikölcsönközlények tulajdonosai érdekeik hatatosabb védeime céljából szervezetbe tömörültek és szervezték legutóbb naggyűlést rendezett. A naggyűlés megbízásából mint számos tagú köldöttség kereste fel a miniszterelnököt és a pénzügyminisztert, hogy őket a hadikölcsönközlény vajorzációjának minél előbbi szükségességéről meggyőzze. A miniszterelnök és a pénzügyminiszter kijelentették, hogy a kormány foglalkozik a kérdésével és hajlandó a hadikölcsönközlény tulajdonosok feltérjesztést tanulmányozás tárgyára tenüli. A hadikölcsönközlény tulajdonosok egy-ülete a feltérjesztést legközelebb elkészíti, de ezenkívül is folytatja országos propagandáját a hadikölcsönközlény érdekeiben.

Faluszóvelődési szervezkedés a Kiskunrághán. Április 25-én hatalmas tömeg

jött össze a Kiskunrághán egyik góepontjának, a régi kunisági emlékektől megszentelt Szabadzsallás közég föterő. A Faluszóvelődés hívő azavára jöttek össze a kunok, hogy a Faluszóvelődés szervezkedés gyűlésén meghallgassák a Faluszóvelődés társelnökének, Meskó Zoltán ny. államtitkár, nemzetgyűlési képviselőnek szavait. Meskó Zoltán társelnök leüldöletes szavakban vázolta a földmives nép kulturális és gazdasági szervezkedésének szükségességét, a Faluszóvelődés mint agrárképviselete, érdekképviseleti szervnek naggyfontosságú feladatait és munkasságát. A gyűlésen, melyen Bartók-László tanár elnökölt, a község vezetősége Kalmán Lajos főjegyzővel az élen teljes számban megjelent, egyhangú lelkesedéssel mondták ki a Faluszóvelődési fők megalakulását, amelybe még a gyűlésen kb. 100 szabadzsallási gazda lépett be. A megalakult fők tisztikára a következők: elnök Tóth János, alelnök Ferenczy József, Petés Lajos, Nagy László, a választmány tagjai Paulovits Pál, Bakasay Árpád, Kalmán Lajos, Herkai Balázs, Lajos János, M. Szabó Sándor, Fördös Sándor, Szalontay István, Baracsay János, Györffy Péter stb. titkárok Csirjak István és Bartók László. Pénztárnok Rusztos Kalmán.

Vasuti vasút kap a papai vasuti állomás. Ez egyben a mult héten Szombathelyről és Budapestről az illetékesek érkekezlet tartották és az épület jobb szárnyának földszinti lakásait találtak ezen célra alkalmasnak. A vendéglo bérletét Pappi Peter vendéglo fogja megkapni.

Táncmulatság Tokoroson. A tokorosi tölzöttség és leveinte egyesület felszereléseik gyarapítására folyó hó 24-én Németh Sándor vendéglojában színelőadással egybekötött táncmulatságot rendeznek. Szíre kerül A cigány.

Rádió kiállítás nyit meg csütörtökön Szombathelyen a Mav. műhely dísztermében, a kiállítás iránt nagy az érdeklődés, amely 16-án zárul.

Frülein noch in Deutschland sucht Stellung zu Kindern. Geil. Zuschriften an die Expedition des Blattes.

Cserkész füzet. Keteurpai jelentőségű esemény színhelye lesz e nyáron a magyar főváros. E két esemény az embervédelmi kiállítás és a Nemzeti Cserkész Nagytábor. Az első bázulatra méltó anyagot az a szemlélő elé mindabból, ami az ember védelmére szolgál, a másik a cserkészmozgalmat fogja képviselni, mint a nemzet védelmi tényezőit. Eről az országos versenyekkel egybekötött nemzeti cserkészlaborszóró a rendezőbizottság prospektust bocsátott ki most a naggyközség számára fel millió példányban. Az ingyenes forgalomba kerül tájékoztató fel millió magyar család asztalára jut el a cserkészek révén, hogy az ország legkisebb városában is érdeklődést keltsen a nemzeti cserkészversenyek iránt. A náluk szokatlanul hatalmas példányban megjelent csinos kiállítás, szines cimappal borított füzet a cserkészlet általános ismertetésén kívül tartalmazza a három hétig tartó laborszóró programját és értékes tájékoztató adatokat nyújt különösen a vidéki latogató közönség számára a fővárosba való utazást illetően. A Cserkész Szóvelődés ugyanis 50 százalékos utazási kedvezményt biztosított a táborlatogatók számára az összes vasut és hajovonalon. E kedvezmények labortárogató igazolvánnyal kombinálva az összes vidéki menetjegyirodáknak beszerezhetők lesznek.

Husz millió értékű kelengyét kap ajándékba az idei pünkösdi királyó, aki pünkösdi vasárnapján választ meg Budapestén egy művészekből, írókból és szineszekből álló zsüri. A választásra minden vidéki város is köld jelöltet szavazs utján. (Szavazólap a Színházi Élet lelyjabb számában található.) Az a leány, aki városában a legtöbb szavazatot kapja, pünkösdi két napján a Színházi Élet vendége Budapestén és résztvesz a választásban. Közlelbbi részletek a Színházi Élet utj számában tudhatók meg, amely szenzációs tartalommal jelent meg. Darabmelléklet: öv. Varga Abrné, a Kamará Színház újdonsága és az Elérhetetlen asszony, Bsz Fekete László Emőd-Nador operett. Egyes szám ára 10000 korona. Naggyévi előfizetési díj 400.000 K. Kiadóhivatal VII. Erzhébet-kört 13. szám.

A püldi bányavidék is tömörül a Faluszóvelődésbe. A Faluszóvelődés nemcsak egyes társadalmi osztályok különleges érdekeit harcol, hanem a magyar falvakban élők és dolgozó összes magyar embereknek az ügyes-bajos dolgait a szíven viseli. Legjobb példa erre a piüsi hegyek bányásztségeiben megalakult hatalmas aranyó szervezkedés, mely a Faluszóvelődés kebelében tömörül a községek minden rendű és rangú lakosát így legújában Piüsvörö-váron alakult meg a Faluszóvelődés. Nagy Ipoly plébános, a Faluszóvelődés köldötlo beszedé után dr. Szekeres László, a Faluszóvelődés főtitkára beszélt a Faluszóvelődés feladatairól és különösen arról a nagyszabású munkáról, mely a Faluszóvelődésre a gabonaterjesztés, valamint az újabb szervezkési szervezkedés terén vár. A jelenlévő gazdák közül többen hozzászóltak az elhangzottakhoz, mely után Nagy Ipoly plébános lelkes indítványára kimondották a Faluszóvelődés főkjának a megalakulását. A Szóvelődés új főkja saját házában munkálkodik, szaz tagja van.

Vasuti menetrend table with columns for destination, departure time, and arrival time. Includes routes to Szombathely, Győr, and Budapest.

Pénzt takarít, ha a fáradságot nem sajnálja és ártalmaz Pápa Altmann Bernát angol ruha áruházába Pápa, Kossuth Lajos-ucca 49, ahol késs férli es fia ruhákat, lelyjabb női felöltöket, sukbátákat és divatszövelöket vásárolhat. Oriási választék és a késs árnak vámleszállítás folytán az árak 20 százalékkal leszálltak.

Eladó föld. Külsővat határában eladó jóminőségű 52.000 négyoszögli szántó és rét, vasulhoz közél, országot meillt. Érdeklődők forduljanak dr. Pietnits Ferenc ügyvéd urhoz Celdömböknön. Butorozott szoba kényesebb igényű urnak kiadó április 1-re. Cim a kiadóhivatalban.